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Могући избор Шкота у корист независности обориће активе Велике Британије, а фунта
ће, у односу на долар, пасти за 5%, предвиђају аналитичари. И сама Шкотска ће морати
да реши проблем са националном валутом.  

  

У јулу, курс фунте је достигао свој максимум од јесени 2008. године - око 1,72 долара.
Након тога, почео је убрзани пад "британца" у зависности од раста сепаратистичког
расположења Шкота, који траже оцепљење од Велике Британије. У септембру, фунта је
достигла свој најнижи ниво од новембра 2013. године - 1.605 долара за фунту. То је за
6,7% испод летњег максимума. Уочи референдума, курс фунте се стабилизовао мало
изнад тог дана. Аналитичари одбијају да предвиде резултате референдума о
независности Шкотске - ниједна од страна нема опипљиву предност.

  

Шта се може очекивати од британске фунте? Коментарише Сергеј Кочергин из
компаније Exness:

  

Свакако, у случају одвајања једне трећине територије Велике Британије може се
очекивати тотална распродаја британских актива, пре свега државних обвезница
земље. Британска валута у односу на долар може да изгуби најмање 8 подеока,
снизивши се у наредних неколико недеља на 1.55 долара.

  

Сличне процене дао је и аналитичар Lionstone Investment Services Сергеј Јеременко: по
његовом мишљењу, британска валута у случају одвајања Шкотске може да пробије
психолошку границу од 1.6 долара, што би ускоро могла довести вредност фунте до 1.55
долара.
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Мариа Саљникова из Forex Club, са своје стране, подсећа да одвајање Шкотске - није
тренутни процес. Проглашење независности се може очекивати најраније 24. марта
2016. године.

  

Сходно томе, муњевита распродаја евра и фунте у односу на друге резервне валуте
биће краткорочна. Разлози за негативан утицај на евро заснивају се на чињеници да
исход референдума може аутоматски искључити Шкотску из земаља чланица Европске
уније. Ефекат на фунту ће бити исто тако негативан, због предстојећих последица и
непланираних реформи.

  

У случају одвајања, Шкотска ће морати да реши питање националне валуте. Шкотска
фунта - валута која се не конвертује. Она је, тренутно, привезана за британску валуту на
100%.

  

У случају одвајања Шкотске, Британија може да одбије да одржава односе и тада ће се
морати тражити друга валута, за коју ће се везати шкотска фунта, сматра експерт из
Forex Club. Могуће је да ће избор пасти на евро. Међутим, мало је вероватно да ће током
наредне године у Шкотској доћи до промене националне валуте, сматра Саљникова.

  

Други експерти указују да шкотска фунта може бити алтернатива евру и британској
фунти, али се слажу да вероватноћа муњевитог отказивања од британске фунте није
велика. Истовремено, како наводи Кочергин из компаније Exness, саопштења Енглеске
Банке и британског премијера о немогућности монетарне уније у случају одвајања
Шкотске звучи као претња:

  

На основу тога, упркос тешкоћама у прелазном периоду, најбоља опција за Шкотску је да
створи националну валуту, која ће у почетку бити везана за фунту или евро. Као
резултат тога, у року од 5 година Шкотска може прећи на евро.

  

Увођење евра у Шкотску било би веома корисно, јер су главни трговински партнери
Единбурга, поред САД, Холандија, Француска, Немачка и Белгија (еврозона). Али
улазак евра, као замена фунти, тако је мало вероватна, као и то да ће извоз у земље ЕУ
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заменити трговину са Лондоном,- сматра независни експерт Михаил Крилов.

  

И сама Велика Британија ће, према речима стручњака, одвајањем Шкотске, вероватно,
морати да размишља о корекцији финансијских и пореских правила. Имиџ "расечене"
Велике Британије може имати негативан утицај на њену инвестициону атрактивност.

  

(Глас Русије)
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